

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации Свердловского ордена Трудового Красного Знамени домостроительного комбината имени 60-летия Союза ССР

● ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 35 (718)

● ПЯТНИЦА, 4 СЕНТЯБРЯ 1987 ГОДА

● ЦЕНА 2 КОП.

* В парткоме ДСК

На очередном заседании члены партийного комитета ДСК утвердили решения партийных организаций подразделений о приеме в члены КПСС и кандидатами в члены КПСС шестнадцати работников комбината.

На пять человек увеличилась партийная организация завода КПД. Кандидатами в члены КПСС стали слесарь Т. Приходкин, маляр Л. Усольцева, электрогазосварщик Ю. Шу-

Утверждая новое

ганпов и В. Большаков, начальник цеха № 3 В. Ширяев.

Утверждены решения партийных собраний ЖКК, принявшие кандидатом в члены КПСС изолировщика И. Сабезянова, СУ-27 — монтажника А. Балдина, управления ДСК — старшего инженера под-

собного хозяйства «Уралочка» Р. Мукатова, СУ-20 — инженера Т. Климову, СУ-7 — мастера бригады В. Панькину. Им предстоит оправдать доверие товарищей, проявив максимум общественной и производственной активности во время прохождения кан-

дидатского стажа. Закончился кандидатский стаж мастера цеха № 13 завода ЖБИ им. Ленинского комсомола В. Борисова, плиточника СУ-7 С. Захарова, маляра СУ-7 Т. Серебренниковой, монтажника СУ-27 В. Исаева, бригадиров монтажных коллекти-

вов СУ-29 Б. Бормотова и С. Ширякалова. Члены партийного комитета комбината утвердили решения партийных организаций подразделений о приеме вышеназванных товарищей в члены КПСС.

Нынешний прием в партию учитывал все замечания, высказанные в постановлении ЦК КПСС «О серьезных недостатках в работе Ташкентской областной парторганиза-

ции по приему в партию и укреплению партийных рядов». Коммунисты подразделений горячо поддержали решения ЦК КПСС о мерах по перестройке деятельности партийных комитетов и первичных партийных организаций, преодолению допущенных в прошлом нарушений, утверждению обстановки гласности, критики и самокритики, ответственного отношения к порученному делу.

* ДСК: грани

перестройки

Заводские кооперативы действуют

Еще год назад у ворот завода ЖБИ им. Ленинского комсомола можно было видеть редкие машины с номерами соседних областей. Заводчане уже знали: значит, снова приехали желающие приобрести заводскую продукцию для постройки гаражей, садовых домиков. Зачастую просители согласны были даже на бракованные изделия.

Сейчас картина изменилась. Завод широко распахнул ворота, приглашая участников и членов различных кооперативов: приезжайте, покупайте наш добротный и сравнительно недорогой товар, поможем

не только при погрузке и перевозке, но даже и в самом строительстве. Что же произошло?

Дело в том, что в этом году предприятие получило небывалый по объему план: выпустить и реализовать товаров народного потребления на 1 млн. 254 тысячи рублей. Стали думать: как же справиться с этим заданием? Пришли к выводу, что здесь необходимо какое-то новое, смелое решение. Первым делом назначили ответственного за организацию выпуска товаров народного потребления и их реализацию — В. Я. Тукачева. Затем поместили рекламу заводской продукции в газетах, обществе садоводов и гаражно-строительных кооперативах, отправлено письмо в Свердловскую контору «Росглавкоопхоторг» с просьбой выступить посредником при реализации товара населению. Получили согласие, что в 1988 году контора продаст заводской

продукции на сумму около 600 тысяч рублей. Кроме того, «Росглавкоопхоторг» даст рекламу изделий предприятия на ярмарке, проходящей этой осенью в Ульяновске.

Но и этого всего было мало. Следующим шагом вперед стало создание на заводе ЖБИ двух кооперативов по выпуску и реализации товаров народного потребления. Уже действует кооператив «Уралец», взявший на себя обязанности по строительству гаражей, индивидуальных домов, овощехранилищ. Он имеет свой устав, счет в банке, печать. Другой кооператив — «Монолит» — займется изготовлением стел, памятников, различных декоративных ограждений и плиток. Сейчас, правда, оба эти объединения испытывают ряд трудностей, и прежде всего, связанных с отсутствием помещений для работы, хранения механизмов и инструментов. Но это, конечно, временные неурядицы. Каждый день в этом новом деле

что-то меняется. Появилась реклама — не заставили себя ждать и первые клиенты. Если честно сказать, пока их не так уж и много. Но на заводе уверены, что в скором времени торговля пойдет бойко, ведь здесь готовы к встрече с покупателем, гарантируют ему сервис — надежность и удобство.

Л. КУРИНАЯ.

* В парткоме

завода ЖБИ

Здесь нет мелочей

Закончилось лето. На заводе полным ходом идет подготовка к работе в зимних условиях. На днях этот вопрос обсуждался на заседании парткома. С докладом выступил главный энергетик завода Ю. Н. Кузнецов. Он так охарактеризовал положение на сегодняшний день:

«Сани готовы летом» — гласит народная мудрость. Приказ о подготовке к зиме был подписан еще весной. В июне был утвержден план мероприятий, выполнены многие пункты, но на сегодняшний день на заводе нет ни одного подразделения, которое было бы полностью готово к зиме. Резервуары для воды находятся в стадии строительства, остро стоит вопрос обеспечения мазутом, сейчас его запас практически на исходе.

Во 2-м цехе пока не выполнен ни один пункт. В 4-м цехе дела обстоят неплохо, однако не заменены отопительные агрегаты на посту заливки — их нет на заводе. В 6-м цехе нужно провести капитальный ремонт освещения склада готовой продукции, замену кабельной подвески на кранах. В ямных камерах 9-го цеха не ведутся работы, а за сентябрь нужно сделать капремонт. 1 сентября будут заполнены системы водой, потом опрессовы-

вать. Содокладчик, заместитель главного инженера завода С. П. Пещеров осветил другую сторону подготовки к зиме — ремонтно-строительные мероприятия. В этом году заводчан очень подвели строители. С СУ-7 была договоренность о ремонте кровли цехов. Ждали долго, потеряли время, а строители не пришли. Пришлось теперь заняться этим своими силами. Да и заводчане в какой-то мере сами виноваты: в коллективах цехов не берегут свои здания, не чувствуют себя хозяевами.

Большой вопрос — подъездные пути на складе готовой продукции 7-го цеха.

На заседании парткома выступили начальники всех цехов.

Директор завода В. Г. Рожнов подвел итоги обсуждения. В своем выступлении он подчеркнул, что особое внимание энергетикам должны уделить жилому фонду.

П. ДЕМЕНЦЕВА.

* Партийная жизнь

В НАЧАЛЕ факты неприятные. По комбинату 10 июля вышел приказ о подготовке ДСК к работе в осенне-зимний период 1987/88 гг. Он предписывал всем подразделениям комбината создать специальные комиссии под руководством главных инженеров заводов и стройуправлений, комиссии же должны были разработать мероприятия, в них указать сроки выполнения работ и их конкретных исполнителей. Предполагалось также до 28 августа провести взаимопроверки, а результаты представить общекомбинатовской комиссии.

Какова исполнительская дисциплина в ДСК, станет ясно, если сказать, что данный приказ по существу своему просто не выполнен.

Контроль за исполнением приказа был возложен на

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

* К чему может привести низкая

исполнительская дисциплина

производственный отдел ДСК. Что же выяснилось 28 августа? Только четыре подразделения, а это СУ-15, 20, 27 и 28, представили комиссии собственные приказы и планы мероприятий. Кроме того, монтажные управления сделали заявки на материалы.

Не думаю, что комиссии не созданы на заводах ЖБИ и КПД, в стройуправлениях, но почему же не выполнен приказ? Наверное, в подразделениях считают, что в управлении ДСК бумаги пописывают, а мы на местах их почитываем. А уж о материалах взаимопроверки и говорить не приходится, этот пункт приказа просто все проигнорировали.

На прошлой неделе, в канун срока исполнения приказа, в управлении ДСК состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос: работы ДСК в зимний период. В решении партийного собрания записали: во-первых, на комиссии заслушать все подразделения, главному инженеру ДСК предложено рассмотреть вопрос о наказании руководителей подразделений, которые не представили приказов, пла-

нов, заявок и материалов взаимопроверки. Видимо, настала пора поднять авторитет приказов, издающихся в ДСК.

С докладами-отчетами на собрании выступили и о. главного энергетика Н. Белодед и главный механик А. Накоряков. Судя по этим докладам, в службах механиков и энергетиков всех подразделений комбината ведется планомерная и кропотливая подготовительная работа. Много уже сделано, но еще немало предстоит выполнить, чтобы люди, объекты, техника, необходимые

материалы, горючее, — все было готово для работы в любых погодных условиях. Обеспокоенность обоих главных специалистов вызывает наличие тепла в пусковых объектах третьего, четвертого и первого кварталов. В этом, наверное, заинтересованы и коллективы отделочных управлений. Решено обеспечить подачу тепла на объекты четвертого квартала не позднее 1 октября, а на объекты первого квартала — 4 января 1988 года.

В обсуждении вопроса выступили тт. Белоусов, Швецов, Барсуков. Выступивший на собрании председатель комиссии ДСК по подготовке к зиме Л. И. Гороховский обратил внимание на такую деталь: идет подготовка сдачи домов в «Комсомольском», здесь осуществляются реконструкция, врезки в си-

стемы ранее заселенных домов, поэтому очень важно обеспечить пуск тепла к началу отопительного сезона. Пожалуй, впервые на партийном собрании пошла речь о подсобном хозяйстве «Уралочка». Сегодня в этом северном хозяйстве трудятся пять коммунистов. Решено: провести собрание, избрать партгруппу, составить план работы партгруппы, включив в него мероприятия о зимовке техники и скота. Коммунисты также решили в первом квартале 1988 года одно из собраний полностью посвятить состоянию дел в подсобном хозяйстве «Уралочка».

Постановление, взятое под контроль партийным бюро, мобилизует все службы и отделы управления на успешное завершение всех работ до начала холодов.

В. ВЯТКИН.

* Навстречу 70-летию Великого Октября

Наши коллеги возводят «Кировский»

Прошлой осенью на пересечении Сыренового бульвара и ул. Сыромотова единственным украшением были стеллы наглядной агитации, да еще огромная куча щебня. Этот щебень осенью был зарыт в торфянистую почву и стал геомасивом, основанием необычного сооружения, которое на глазах у жителей жилого района «Комсомольский» взметнулось здесь за три — четыре месяца. Строители «Свердловскгражданстрой» устроили в щебеночном основании бетонные подушки, к которым монтажники «Уралстальконструкции» прикрепили стальные опоры. На них установлены фермы крыши.

Велись все эти работы в разгар зимы, но современной технологии погода не помеха. В апреле каркас был укрыт «рубашкой» из рифленых металлопластиковых панелей производства Первоуральского завода сборных строительных конструкций. Внутри коробки здания развернулись бетонные и монтажные работы. И вот, три месяца спустя, накладываются последние штрихи: моются полы и окна, вывешиваются вит-

ражи. Каждый день на объекте, который получил уже имя собственное — супер-маркет «Кировский», можно видеть управляющего трестом «Свердловскгражданстрой» А. Е. Савинова. Он с законной гордостью рассказывает об оригинальном по всем параметрам объекте:

— Общая сметная стоимость — 2 миллиона 900 тысяч рублей, строительного-монтажных работ — 2 миллиона 100 тысяч. Общий объем здания 40 тысяч кубических метров. Полезная площадь 6 тысяч 400 кв. метров, торговая — 4 тысячи кв. метров. На первом этаже комплекса супер-маркета размещено все гастрономическое оборудование с товарооборотом 16 миллионов рублей в год, на втором — промышленные товары с годовым объемом 9 миллионов рублей. Ну и сроки строительства — от начала проектирования до окончания (считаем, что окончание будет в августе) год, а строительных работ 10 месяцев ровно. И сейчас еще ведутся пуско-наладочные дополнительные работы по горячим чертежам.

— В чем еще его осо-

бенности, почему называют не просто универсамом?

— Под одной крышей вобрал всю торговлю гастрономическую: и хлеб, и кондитерские изделия, и бакалейные товары, и молочные продукты, и мясо-рыбу, овощи и так далее. А на втором этаже всю торговлю промышленными товарами: и швейными, и трикотажем, и обувью, и галантереей, посудо-хозяйственными и культурными товарами. Сейчас рассматривается вопрос, что и мебель будет. Все это под одной крышей!

Дополняя Алексея Ефремовича, можно сказать, что новый магазин не походит на другие и по принципам организации торговли. Все продукты сюда будут доставляться в расфасованном виде, планируется широкое применение контейнерных перевозок. Складские помещения почти отсутствуют. Об этом мы беседовали с главным инженером областной конторы «Гастроном» Д. А. Кругловым. Он приехал на объект вместе с группой, сопровождавшей заместителей министров торговли СССР — Ф. М. Марчука и РСФСР — В. Л. Соколова.

Главный инженер «Гастронома» озабочен уже организацией работы крупнейшего магазина:

— Сейчас проводится работа с поставщиками, им выделены контейнеры согласно потребности этого магазина. Они будут зааривать эти контейнеры у себя на предприятии. Тут возникает сложность с вопросом доставки, так как доставка должна быть отрегулирована по минутам. Скоропортящихся продуктов будет доставляться только суточный запас, на один день торговли.

Если будущих хозяев заботят сегодня проблемы освоения крупнейшего на Урале предприятия торговли, то строителей уже можно поздравить с первым опытом сооружения объекта со сложной индустриальными методами. Отлично поработали монтажники СУ-14, отделочники СУ-4. «Под занавес» подключились известные опытом нестандартных сооружений представители СУ-9. С полным сознанием своей ответственности и с интересом, что особенно важно, работали посланники трестов «Строймеханизация», «Урал-



трансспецстрой», «Урал-спецавтоматика». Всего здесь было занято два десятка субподрядных организаций. Умело организовывали усилия на этапе монтажа прораб С. А. Кулешов, а на завершающей стадии — начальник участка Г. Т. Бабинцев. Было бы несправедливо не отметить проектировщиков. Само здание спроектировали конструкторы и архитекторы «УралпромстройНИИ-проект» под руководством Н. А. Кудинова, а разработка оснащения предприятия принадлежит

институту «Гипроторг». Современный образ здания дополнен комплексом благоустройства. При этом новая постройка послужила импульсом к наведению порядка во всем микрорайоне по улицам Сыромотова, Панельной. Магазин «Кировский» станет вскоре достойным подарком юбилею Октября.

С. БИРЮКОВ.

На снимках (сверху вниз): общий вид, внутренняя отделка магазина. Фотомонтаж Н. Перевезенцева.

* Как мы отдыхаем

ПУТЕШЕСТВИЕ В КАННИКУЛЫ

Замечательный подарок получили в это лето 28 детей передовиков домашнего комбината. За минимальную, 30-процентную, стоимость им были предоставлены туристические путевки в увлекательное путешествие к Азовскому морю. Маршрут предусматривал посещение городов Донецка, Седова, Таганрога, Ровеньков, Милейкино и Жданова.

Знакомство с Таганрогом, родиной великого русского писателя А. П. Чехова, началось с посещения памятных мест, связанных с именем Антона Павловича. Юные туристы посетили дом, где писатель провел детские годы, осмотрели лавку, где в отрочестве Чехову довелось торговать, помогая родителям.

Особое, незабываемое впечатление произвела на туристов экскурсия на место гибели героев-молодогвардейцев в городе Ровеньки. Здесь были зверски замучены руководители комсомольского подполья Олег Кошевой и Любовь Шевцова. В момент гибели молодогвардейцы были ровесниками юных свердловчан, пришедших отдать дань памяти отважным комсомольцам. В мрачном подвальной застенке, в камере пыток звучали голос Левитана, гневные и жалобные причитания украинской матери, которые заставили сжаться сердца юных туристов, вызвали горячие слезы скорби о тех, кто отдал жизнь за счастье сегодняшних детей.

Дни отдыха на Азовском море, веселые и познавательные экскурсии дали юным свердловчанам большой заряд бодрости и сил. Ребятам есть что порассказать родителям и това-

рицам. Три дня назад прозвенел школьный звонок, и бывшие туристы делаются яркими впечатлениями о поездке со своими одноклассниками и однокурсниками, ведь в группе были не только школьники, но и учащиеся профессионально-технических училищ.

Руководили поездкой два воспитателя — зав. спортзалом ДСК Елена Александровна Принц и завуч ДЮСШ Надежда Анатольевна Зыкина. Самые добрые слова написали им дети на памятных фото

графиях: «Самым лучшим и хорошим воспитателем, самым добрым и заботливым...», «Самым добрым и красивым воспитателем...», «Желаем вам счастья...». Остается только порадоваться вместе с участниками путешествия, что их отдых оказался таким интересным и познавательным.

А. АНДРЕЕВА.

На снимке: группа юных свердловских туристов у памятника воинам, освободившим Таганрог от фашистских захватчиков.



* Новости ДСК

ЗАВЕРШАЯ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

В пионерском лагере им. Ю. Гагарина состоялась выездная конференция Кировского района, в которой приняли участие руководители предприятий, секретари парторганизаций, директора школ, начальники и старшие пио-

нервожатые пионерлагерей района.

Участники конференции подвели итоги летнего оздоровительного сезона. Кроме того, они познакомилась с материальной базой нашего пионерлагеря, осмотрели выставку поделок детей. Состоялся об-

мен опытом. По итогам пионерского лета наш лагерь был отмечен как лучший из 16 лагерей района, коллективу ДСК была вручена Почетная грамота.

В работе конференции принял участие первый секретарь Кировского РК КПСС Ю. М. Кочнев.

В. ВЯТКИН.

* Окно ГАИ

Алкоголь и дорога

Особенно в последнее время настораживает рост числа аварий, совершаемых водителями в нетрезвом состоянии. Так, по сравнению с первым полугодием прошлого года, их количество возросло почти на треть. Среди нарушителей, совершивших дорожные транспортные происшествия в нетрезвом со-

стоянии, немало водителей-профессионалов, забывших о своем долге. Это водитель автобазы городского управления торговли В. Пузанов, допустивший столкновение с такси и скрывшийся с места аварии, водитель АТП объединения «Свердловэнерго» В. Егоров, вторично задержанный за управление

транспортном в нетрезвом виде, водитель УЗХМ С. Шарченко, находившийся за рулем своих «Жигулей» в невменяемом состоянии.

Госавтоинспекция призывает всех участников движения к строгому соблюдению порядка на дорогах Свердловска!

* На вашу книжную полку

ЛЮБИТЕЛЯМ АРХИТЕКТУРЫ

Книжный магазин № 13 литературы социалистических стран «Дружба» предлагает новый альбом, выпущенный в Германской Демократической республике: К. Мильде «Неоклассицизм в немецкой архитектуре 19 века».

Среди многочисленных архитектурных течений времен и народов немецкий неоклассицизм был одним из самых последовательных

наследников античного классицизма. Почти весь 19 век неоклассицизм преобладал в работах немецких архитекторов. Было создано много интересных, сохранившихся до нашего времени зданий, ставших драгоценными памятниками зодчества Германии. Альбом Курта Мильде — исчерпывающий справочник по данному вопросу, содержащий много цветных и темных

иллюстраций почти всех значительных сооружений этого течения.

Альбом необходим тем, кто интересуется архитектурой, кому приходится заниматься вопросами исторической культуры Германии. Он может послужить ценным подарком для близких и знакомых. Цена альбома 20 руб. 99 коп.

Приглашаем в наш магазин.

Т. ШАТРОВА, товаровед магазина № 13.

Объявление

Жилищно-коммунальная контора ДСК берет от населения заказы на ремонт квартир.

Обращаться в ЖКК ДСК по адресу: ул. Фурманова, 57, тел. 22-74-92.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620075, Г. СВЕРДЛОВСК, К-75, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60. КОМН. 60, ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР — 55-45-86, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ, КОРРЕСПОНДЕНТ — 55-20-21, МАШИНИСТКА — 55-20-21. ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ — 55-44-32, КОРПУНКТ НА ЗАВОДЕ ЖБИ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 44-97-14. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ.